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KifKif  -  Evaluatie en steun Vlaamse overheid

KifKif beschouwt zichzelf als een interculturele beweging die strijdt voor gelijkheid en 
tegen racisme, die meebouwt aan een solidaire, democratische en interculturele 
samenleving. Ze willen dit doen via zogezegd kritische, sensibiliserende, interactieve en 
educatieve initiatieven.

Over het incident aan de universiteit van Antwerpen, waar onlangs twee medewerkers 
voor onbepaalde duur werden geschorst en een diversiteitstraject moesten volgen omdat 
ze in een nota bene illegaal verspreid privégesprek hadden aangehaald dat het niveau 
van het Nederlands van bepaalde groepen studenten ondermaats is, had KifKif het over 
‘structureel racisme’. KifKif wou ook de lezing van Filip Dewinter op 1 december aan de 
UGent verbieden onder de slogan “UGent, annuleer de racistische lezing”.

Ook nu trekt KifKif volop ten strijde tegen zowel het Vlaams Belang als de N-VA, door 
Dalilla Hermans en haar uitspraken voor de volle 100% te steunen. De organisatie heeft 
het over een ‘racistische haatcampagne’ tegen haar, wat flauwekul is. Wie de uitspraken 
van Hermans onder de loep neemt, ziet meteen dat zij het is die zich bezondigt aan 
racisme. Zo blijkt uit deze voorbeelden:

- "We zien de laatste stuiptrekkingen van het tijdperk van de kwade, zwarte mannen." 
- "In de loop van de geschiedenis stonden de zwarten altijd aan de verkeerde kant. In 

bijna elk verhaal brachten de zwarten dood, verderf en miserie. Daar kunnen jullie 
toch niet blij mee zijn? Terwijl de blanken hun lot telkens overstegen. Dat geeft mij 
een soort trots."

In deze twee citaten van Dalilla Hermans werd 'wit'/'blank' vervangen door 'zwart', en 
andersom.
- “Je kunt dan misschien wel luid toeteren dat Vlaanderen superdivers is, als 65% van 

de min-25-jarigen autochtoon is, dan heb je verloren, klaar." In dit citaat van 
Hermans werd 'aan de Vlamingen' vervangen door 'superdivers' en 'migratieroots 
heeft' door 'autochtoon is'.

- "Vernietig de Palestijnse gebieden!" Dit citaat betreft een omkering van de door 
Hermans gedeelde leus "From the river to the sea, Palestine will be free" = de slogan 
van Hamas en consorten: de bekende genocidale oproep om de Joden in de zee te 
drijven, een oproep dus tot de vernietiging van de staat Israël.

Wij vinden het onvoorstelbaar dat zo iemand wordt aangesteld als trajectcoördinator om 
van Brugge de culturele hoofdstad van Europa te maken.



1. Hoe beoordeelt de minister de steun van deze door de Vlaamse Regering 
gesubsidieerde organisatie - KifKif - aan iemand als Dalilla Hermans, die duidelijk 
racistische uitspraken heeft gedaan waar ze geen afstand van neemt? In welke mate 
gaat KifKif hier volgens de minister al dan niet in tegen het Vlaamse regeerakkoord? 
Zal de minister hierover met KifKif overleggen, of heeft hij dit al gedaan? Zo niet, 
waarom niet?

2. Is de minister van plan in gesprek te gaan met de stad Brugge om zijn ongenoegen 
te laten blijken over de aanstelling van Dalilla Hermans (wegens haar racistische 
uitspraken waar ze geen afstand van doet), aangezien het imago van Vlaanderen 
mee bepaald wordt door het imago van Brugge als Europese culturele hoofdstad? Zo 
niet, waarom niet? 

3. Welke subsidies mocht KifKif vanuit het beleidsdomein Gelijke Kansen, Inburgering 
en Integratie sinds 2001 precies ontvangen? Voor welke doeleinden was dat precies?
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1. Kif Kif wordt momenteel niet vanuit mijn bevoegdheden ondersteund. Voor de subsidies 
toegekend aan sociaal culturele volwassenorganisaties verwijs ik door naar mijn collega 
bevoegd voor cultuur.

2. Het gaat hier om een autonome beslissing van het Brugse stadsbestuur.

3. In 2009 werd een subsidie van 88.560,00 euro toegekend aan Kif Kif voor het project 
‘Wonderwijs over werk en onderwijs’ in het kader van de oproep ‘Managers van 
Diversiteit’. De bewaartermijn van het inhoudelijk dossier is verstreken, waardoor 
hierover geen informatie meer beschikbaar is.


